

清明

衡阳火车站

清明期间增开7趟始发终到列车

本报讯(记者金明达)3月31日,记者从衡阳火车站获悉,为满足清明期间旅客出行需求,衡阳火车站将增开7趟始发终到列车,提醒有需求的旅客及时购票,以免延误行程。

据了解,7趟始发终到列车具体情况为:岳阳—衡阳的K6561次,开行时间为4月4日至8日,到点

为20:31;衡阳—广州的K6615次,开行时间为4月4日至7日,开点14:54;广州—衡阳的K6616次,开行时间为4月5日至8日,到点为6:51;长沙—衡阳的K6631次,开行时间为4月4日至7日,到点为15:16;衡阳—长沙的K6632次,开行时间为4月4日至7日,开点为16:00;衡阳—长沙的K6634

次,开行时间为4月4、7日,开点为14:20;长沙—衡阳的K6633次,开行时间为4月4、7日,到点为20:16。

据衡阳火车站负责人介绍,今年清明期间衡阳火车站发送旅客预计在12万人次左右,湖南周边和广东地区客流占据较大比例。客流结构以扫墓、踏青客流为主,旅客回程相

对均衡,高峰较为平缓。需要提醒的是,返程高峰期预计出现在4月7日,届时将有超过4万旅客集中出行,建议市民合理安排出行时间,尽量避开客流高峰。同时提前购票取票,密切注意车站的列车开行信息和售票公告,不要携带违禁物品进站。

地下通道墙体渗水
行人有点“难过”

位于解放路与蒸阳路交会处地下人行通道亟待“会诊”

本报讯(记者胡亚华)连日来,有读者多次致电本报新闻热线反映,解放路与蒸阳路交会处地下人行通道墙体渗水严重,妨碍市民正常通行,存在安全隐患。

昨日下午,在解放路与蒸阳路交会处地下人行通道红旗剧院出口处,记者发现,上下阶梯的墙壁缝隙间“吐”出细流,浸湿阶梯,过往市民无奈绕道而行。记者巡查发现,通道顶

部及多处出口均存在渗水、墙体变黑现象。地下人行通道管理单位有关负责人告诉记者,通道墙体渗水系建设遗留问题,由于当初防水处理不到位,墙体为钢挂瓷砖结构,通道严重渗水,引发挂架锈蚀,可能导致瓷砖脱落,存在一定的安全隐患。

雁峰区城管行政执法局回复,将介入调查,现场查勘分析渗水原因,提出合理解决方案,恢复通道清爽洁净面容。



今晚,冷空气再来“添寒凉”

气象部门预计,清明节当天,我市迎来晴好天气,最高气温将飞冲至22℃

本报讯(记者胡亚华 通讯员陈德桥)受冷空气影响,3月31日,气温走低,春雨绵绵,天气的变化速度,真是比翻脸还快。气象部门预计,本周阴雨天较多,气温跌宕起伏。

3月31日上午,较强冷空气挺进我市腹地,气温直线下落,监测显示,最高气温为13.8℃,分别出现在市区及常宁市二地。截至下午5时,除常宁、耒阳之外,我市多地降下中雨,其中,南岳降雨量为28毫米,达到大雨

量级。受西南暖湿气流复合及切变线过境共同影响,本周雨日偏多。4月1日,维持小雨天气,2日晚,一股较强冷空气扩散南下,2日晚至3日,雨势加强,以中雨为主,气温走低,最高气温下探至15℃左右;4日小雨维持,4日晚,雨歇,天气将渐次转好;5日,我市迎来晴好天气,最高气温将飞冲至22℃。专家提醒,本周气温起伏较大,市民应看天穿衣,出门最好带伞,以免被雨淋湿,引发感冒等疾病。

全球首个磁浮城市航站楼
昨启用

位于长沙火车站东广场7号出口,乘机可在高铁站托运行李

“特别方便,可以直接在高铁站就办理行李托运行李,也不需要排队。”昨日上午,长沙黄花国际机场“磁浮城市航站楼”正式启用,曾先生刚下高铁准备乘磁浮前往机场乘机,在高铁站就办好了乘机手续并托运行李,成了第一批“尝鲜”的乘客。

磁浮城市航站楼位于长沙火车站东广场7号出口,这是长沙市内首个城市航站楼,也是全球首个磁浮城市航站楼。磁浮城市航站楼内

设4个自助值机设备和6个人工柜台(办理时间为:航班计划起飞前4小时开始、航班计划起飞前2小时停止办理值机手续),具备航班显示、航班查询、值机办理、行李托运、车票销售等机场综合服务功能。旅客可在磁浮城市航站楼提前办理值机、行李托运等手续,乘坐磁浮快线直抵长沙黄花机场,享受“一站式”服务。

据机场工作人员介绍,旅客在值机大厅办理完值机和行李托运行李后,行李将通过行李输送系统转运至行李集装箱区,通过专用电梯、专属车厢、转运车将行李送至机场二次安检处,进行开箱安检后,进入机场隔离区、分拣装机,旅客可放心、轻松乘机。

磁浮城市航站楼的启用,不仅为构建空—磁—铁联运快速骨干交通线路起到了纽带作用,更在推动中部地区空铁一体化的交通枢纽建设中扮演了重要角色,提升了整个城市形象。目前,磁浮城市航站楼试运营时间为早8:30至晚20:30。未来,长沙黄花机场将根据实际客流量情况,调整运营时间,不断完善、优化服务能力,给旅客带来更美好的乘机体验。(据红网)



“西湖”100余株晚樱竞相怒放

片片“红云”下 皆是追花人



重瓣晚樱进入盛花期 胡亚华摄

本报讯(记者胡亚华)近期,西湖公园100余株重瓣晚樱全面进入盛花期,花期将持续一周左右。园方特别提醒,还未来得及赏樱的市民游客,请抓住赏樱的最后佳期,与浪漫相会。

30日下午,在“西湖”樱花林,记者看见晚熟樱花竞相怒放,粉色花朵开满枝头,微风吹过,花瓣随风飘零,樱花林人潮涌动。据悉,五彩缤纷的浪漫“樱红”当日吸引了6000余位市民游客前往追花游玩。园方介绍称,晚熟樱花栽植已达30余年,为“西湖”主打樱花品种,除了晚樱之外,山茶花、紫荆及红桧木也花开正艳。



油价气价电价4月1日迎下调

受增值税税率将下调影响,近日,国家发改委一口气下发四个通知,自4月1日起将降低成品油价格、一般工商业电价、天然气基准门站价格、天然气跨省管道运输价格。

油价4月起下调

国家发改委3月29日宣布,因增值税税率调整,国内汽油、柴油最高零售价格每吨分别降低225元和200元,自2019年3月31日24时起执行。

财政部、税务总局、海关总署近日联合印发《关于深化增值税改革有关政策的公告》,决定自4月1日起降低部分行业增值税税率。根据公告,成品油增值税税率由16%降低至13%。

国家发改委有关负责人表示,

中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

国家发改委此前发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年3月28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨均提高80元。

电价迎下来下调

国家发改委3月29日称,电网企业增值税税率由16%调整为13%后,省级电网企业含税输配电价水平降低的空间全部用于降低一般工商业电价,原则上自2019年4

月1日起执行。

政府工作报告明确,一般工商业平均电价再降低10%。《国家发展改革委关于电网企业增值税税率调整相应降低一般工商业电价的通知》指出,各省(区、市)价格主管部门要抓紧研究提出电网企业增值税税率调整相应降低一般工商业电价的具体方案,经省级人民政府同意后实施,并报国家发改委价格司备案。同时,相应降低各省(区、市)一般工商业输配电价水平。

通知要求,各省(区、市)价格主管部门、电网企业要精心组织、周密安排,做好宣传解释工作,确保降低电价政策平稳实施。

天然气基准门站价格等下调

天然气跨省管道运输价格、天然气基准门站价格也迎来调整。

国家发改委决定自2019年4月1日起,调整中石油北京天然气管道有限公司等13家跨省管道运输企业管道运输价格。各省(区、市)结合增值税税率调整,尽快调整省(区、市)内短途天然气管道运输价格,切实将增值税改革的红利全部让利于用户。

国家发改委表示,根据增值税税率调整情况,决定自2019年4月1日起,调整各省(区、市)天然气基准门站价格。各地价格主管部门在安排天然气销售价格时,统筹考虑增值税率降低因素,切实将增值税改革的红利全部让利于用户。天然气基准门站价格,是指上游天然气供气商供应给各地燃气公司的“批发价”。随着“批发价”下调,居民用气价格也有了下降的空间。

(据新华网)

(上接第一版)这里曾是黄金茶的原产地和主产区,但一度濒临消亡。近年来,吉首重点围绕基地建设、产品加工、品牌打造、茶旅融合四大环节精准施策。目前,黄金茶已成为全市扶贫支柱产业,全市50%的贫困人口依托茶叶脱贫致富。

湘西的手工编织也是因地制宜的成功案例。湘西龙山姑娘谭艳林在龙山县城创立了“惹巴妹”手工制品有限公司,将土家族特色编织手法与现代设计相结合,编织出的毛线摆件、玩具和服装配饰等受到消费者喜爱。在政府扶持下,“惹巴妹”已在湘西八县市设立18个扶贫车间,带动就业1475人,其中建档立卡贫困户902人,易地搬迁户337人,人均年增收上万元。

目前,湘西州三分之二贫困人口通过产业实现增收脱贫,50.88万贫困人口与新型经营主体形成利益联结,带动76.8%的贫困人口脱贫,83%的贫困村集体经济年收入在5万元以上。

二看湘西探索破解“动力之问”

遥远的湘西小村十八洞,一直为习近平总书记所牵挂。

2016年3月8日,习近平总书记参加十二届全国人大四次会议湖南代表团审议时,关切地询问十八洞村脱贫进展情况:“现在人均收入有多少了?”“去年有多少人娶媳妇了?”

这是十八洞村给习近平总书记的最新答卷:2017年,退出贫困村;2018年,全村人均纯收入从2013年的1668元增加到12128元;至今累计30名大龄青年“脱

单”。

“要脱贫还得先‘脱懒’。”时任十八洞村驻村扶贫工作队队长龙秀林说,习近平总书记2013年到十八洞村时,专门提到“脱贫致富贵在立志,只要有志气、有信心,就没有迈不过去的坎”,这些话送到了村民和我们扶贫工作队的心坎里。

2014年初,花垣县精准扶贫工作队进驻十八洞村。“工作队刚进村,就有老百姓找我要钱要物。”龙秀林说,“在第一次见面会上,一听我是宣传干部,有人就议论开了,嫌弃宣传干部要钱没有,要项目更没有,顶多只带了一张嘴。”

在摸索“七步法”“九不评”精准识别贫困户后,扶贫工作队把“扶志”放在重中之重。十八洞村举办多期道德讲堂,创新推行“思想道德建设星级化管理模式”,从支持公益、遵纪守法、个人品德、家庭美德、社会公德、职业道德等六个方面进行量化,村民以组为单位互相评分,全程公开,张榜公示。为了让贫困户从心底想要脱贫,扶贫工作队5名队员分别与5户最困难、工作难度最大的贫困户结成帮扶对子。

孤儿长大的龙先兰,由于早年家庭变故,从小喜欢喝酒、打架,哪儿喝醉了就躺在哪儿睡觉,家徒四壁。龙秀林的关心感动了龙先兰,帮他改掉了好喝酒的坏习惯。扶贫工作队又帮助他外出学习、见世面,掌握了养蜂技术,开始养蜂、卖蜂蜜。

2015年底,为帮助村里的大龄青年“脱贫”,十八洞村举行“相亲会”。龙先兰赢得了邻村姑娘的芳心,但因为过去“臭名远扬”,

对方父母不同意这门婚事。龙先兰情绪低落,龙秀林为他打气:“再扎实干一年,用实际成绩向姑娘父母证明,你彻底‘脱了懒’。”

龙先兰为周边养蜂户服务,负责提供技术、回收产品,还带动村内不少贫困户,小生意做得风风火火。2017年初,龙先兰如愿和姑娘举行了婚礼。

在湘西各县走访,记者发现一个独特的现象,各地脱贫模范中,不少是残障人士:永顺县在病床上网店的土家族姑娘向笑梅;不等不靠自制农具种地,主动要求脱贫的吉首市残疾农民周杰祖;帮助村民通过电商卖山货的龙山县90后残障姑娘吴添春……

湘西各地大力传播他们身残志坚的事迹,以唤起更多贫困户的斗志。“在湘西,有一部分老百姓穷日子过久了,要么习惯伸手要,要么安于现状,缺乏脱贫欲望。”李卫国说。

湘西在推进精准扶贫时,把重心下沉到户、聚焦于人,变“漫灌”为“滴灌”。湘西多次举办“最美脱贫攻坚群众典型”评选活动,各扶贫工作队到贫困村开设道德讲堂系列活动,让贫困户想脱贫、敢脱贫、能脱贫。

“残疾人都能脱贫,我们为什么不能?”通过开办农家乐实现增收的龙山县兴隆街道村民施林祥,斩钉截铁地对记者说。

三看湘西探索破解“未来之问”

3月下旬,告别料峭春寒,湘西气温回升,在古丈县默戎镇牛角山村万亩茶园,30多名村民正在忙碌着:茶树穿插竹竿、竿上绑

铜线、线上穿“黄板”……这些“神器”能够粘虫子,绿色防控使茶叶种植免农药,成为市场畅销的“放心茶”。

让全国人大代表、牛角山村党总支书记龙献文永远难忘的是2017年12月28日,他作为全国农业劳模受到习近平总书记的接见。他向总书记汇报说:“精准扶贫,可借鉴,可复制,可推广!我们牛角山村2016年脱贫了。”

习近平总书记考察五年多之后,湘西州交出了精准扶贫的成绩单:截至2018年底,全州1110个贫困村已累计出列874个,66万贫困人口累计脱贫55.4万,贫困发生率由2013年的31.93%下降至2018年的4.39%。

国务院扶贫办主任刘永富说,通过打造特色村寨,因地制宜,扶贫扶智,十八洞村为其他贫困地区脱贫攻坚提供了很好的借鉴。

2018年4月,吉首成为湘西第一个脱贫摘帽的县市。2019年新春伊始,一系列脱贫攻坚的誓师动员大会在湘西各地各部门举行:2月19日凤凰县木江坪镇;3月1日花垣县……湘西地区向绝对贫困历史宣战的总攻令已经下达。

目前的脱贫工作,该为未来巩固脱贫打下什么基础?当扶贫工作队撤离,脱贫工作告一阶段后,乡村该怎么发展?

教育扶贫是从源头阻断贫困代际传递的抓手。2016年以来,湘西对全州建档立卡贫困户子女实行十五年免费教育,还鼓励各县市在州定资助标准的基础上先行试点,进一步减

轻贫困家庭的教育负担。

湘西对各贫困地区坚持分类指导,实施易地搬迁脱贫、基础设施配套等“十项工程”。祖辈被大山围困的湘西,已实现县县通高速公路、乡乡通水泥路、村村通公路。湘西机场项目启动,高铁正在建设,基础设施的变化,为湘西的未来跨越打下坚实基础。

力争为农村打造一支“永不离开的工作队”。在2017年村(居)“两委”换届中,湘西一批村民基础好、带动能力强的优秀人才进入村(居)“两委”班子,班子成员中产业致富带头人占比达到52%。

当脱贫攻坚冲刺之时,美丽乡村建设已在湘西铺开。目前,湘西累计创建美丽乡村精品村103个、示范村300个,永顺县司城村、场坪村入选第二届中国美丽乡村百佳范例。

“湘西丰富的生态文化资源和独特的民族风情,非常适合发展乡村旅游,我们将扶贫开发与生态文化旅游相结合,目前已带动9.4万人脱贫。”在湘西州文化旅游局局长时荣芬看来,乡村旅游产业符合湘西需求,可持续性强,未来即便扶贫工作撤走了,也能为百姓带来持续增收,是推动区域发展和实现乡村振兴的有效抓手。

三月的湘西,山明水净。牛角山村,茶园里新绿迸发、生机勃勃,刚从北京参加全国两会归来的龙献文回到茶园。村民们纷纷围拢来,听他分享收获:“习近平总书记说,要把脱贫攻坚正确方向,确保目标不变、靶心不散,聚力解决绝对贫困问题。”

告别贫困,湘西更美。

(新华社长沙3月30日电)